

社会服务

报告日期：2024年04月29日

业绩实现高增长，增量项目有望增厚业绩贡献

——天目湖（603136.SH）2023年报及2024年一季度点评报告

华龙证券研究所

投资评级：买入（维持）

最近一年走势



市场数据

2024年04月29日

当前价格（元）	18.90
52周价格区间（元）	14.00-28.93
总市值（百万元）	3,520.96
流通市值（百万元）	3,520.96
总股本（万股）	18,629.43
流通股（万股）	18,629.43
近一月换手（%）	78.38

分析师：姬志麒

执业证书编号：S0230521030008

邮箱：jizq@hlzqgs.com

相关阅读

事件：

公司2023年实现营收6.30亿元，同比+70.90%；归母净利润为1.47亿元，同比+623.90%；扣非归母净利润1.40亿元，同比+1024.2%。业绩符合预期。2024Q1实现营收1.07亿元，同比-11.3%；归母净利润为0.11亿元。一季度业绩承压主要系天气原因影响，景区客流量下降所致。2023年，公司拟每股派发现金红利0.536元，每股以公积金转增0.45股，合计派发现金红利0.99亿元（含税），占2023年归母净利润比例为67.93%。

观点：

➤ **客流量恢复叠加景区升级助推业绩实现高增长。**公司坚持打造一站式旅游模式，给予游客更多选择，延长停留时间，做到全时空覆盖，四季皆旺，老少皆宜，从而使天目湖摆脱一日游竞争红海，进入两日及以上周边休闲度假目的地市场序列，进而驱动多板块业务毛利率提升。主营业务分产品来看，2023年山水园/南山竹海/水世界/温泉/酒店/旅行社分别实现营收1.79/1.46/0.13/0.47/2.07/0.09亿元，分别同比增长+107.23%/+108.85%/+47.71%/+45.24%/+25.71%，分别恢复至2019年的108%/217%/71%/80%/89%/112%，景区、旅行社业务均已超2019年同期水平。毛利率分别为70.4%/72.3%/6.9%/48.4%/29.9%/7.2%，分别同比2022年增长22.2%/28.6%/-8.7%/11.4%/5.1%/2.7pct。费用端，公司费控能力增强，销售费用率/管理费用率分别为7.58%/13.69%，同比下降3.62/7.37pct。后续随着出行市场景气延续，景区内二次消费项目升级、新项目落地、酒店扩容等，公司主营业务有望继续提升。

➤ **区位+产品+运营打造核心竞争优势，增量项目有望打开成长空间。**公司地处长三角区域经济活跃，客群消费能力强劲，使得公司一站式中高端旅游产品的定位具备成长基础。一是产品方面，公司覆盖春夏秋冬全季节卖点，实现淡旺季互补，保证全年业绩平稳增长。同时，依托于复合型产品矩阵，公司持续开发个性化、专属化、小众化的定制服务，不断打造疗休养、红色党建、研学与社会实践、亲子游等特色旅游服务，打破单一客源结构，适应国内观光、休闲、度假、疗养等丰富梯度的市场客群，提升公司经营效益。二是公司不断发展二次消费项目，帮助改善景区盈利结构，提升利润空间，降低门票收入依赖，增强公司经营稳定性。三是公司借助国资优质资源，更好发挥产业协同效应，“政府背书

+资源、品牌优势+媒体宣传+资金优势”有望助力企业实现内生外延双发展。公司与国资合作开发动物王国项目，预计 2026 年建成投运，进一步丰富景区整体产品厚度。四是公司即将投运平桥漂流项目，加快建设南山小寨二期等酒店配套，有望进一步贡献营收增量。

- **沪苏湖高铁即将开通，景区或将实现客流进一步增长。**沪苏湖高铁起于上海，终于湖州，预计将在 2024 年年底正式交付投运。该铁路将便利溧阳与周边城市交通运输，缩短交通时间。有望进一步打开周边游市场，实现客流进一步增长。
- **盈利预测及投资评级：**公司作为优质的一站式旅游龙头，资源禀赋稀缺，文旅产业链产品开发运营能力优异，国资入主进一步赋能发展。随着旅游行业全面复苏，公司现有项目的增量、新增项目陆续落地以及后续储备项目的投入有望为公司带来新的业绩增长空间，成长性可期。预计 2024-2026 年归母净利润分别为 1.85/2.13/2.51 亿元，当前价格对应的 PE 为 19.1x/16.5x/14.0x，维持“买入”评级。
- **风险提示：**宏观经济下行风险、居民消费意愿下滑风险、市场竞争加剧风险、政策风险、新项目业绩爬坡不及预期、引用数据来源发布错误数据风险、其他不可控风险。

➤ 盈利预测简表

预测指标	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E
营业收入（百万元）	369	630	746	853	965
增长率（%）	-11.96	70.90	18.46	14.26	13.16
归母净利润（百万元）	20	147	185	213	251
增长率（%）	-60.57	623.90	25.60	15.37	18.01
ROE（%）	1.65	11.62	13.44	13.74	14.16
每股收益/EPS（摊薄/元）	0.11	0.79	0.99	1.14	1.35
市盈率（P/E）	173.4	24.0	19.1	16.5	14.0
市净率（P/B）	3.0	2.6	2.5	2.2	2.0

数据来源：Wind，华龙证券研究所

表：公司财务预测表

资产负债表 (百万元)						利润表 (百万元)					
会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E	会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E
流动资产	391	597	586	665	817	营业收入	369	630	746	853	965
现金	367	556	553	613	773	营业成本	235	288	326	364	408
应收票据及应收账款	8	27	15	33	21	税金及附加	1	2	4	5	4
其他应收款	2	2	2	3	3	销售费用	41	48	57	65	73
预付账款	6	6	8	8	10	管理费用	78	86	102	117	132
存货	5	5	6	6	8	研发费用	0	0	0	0	0
其他流动资产	3	1	1	1	1	财务费用	-1	-7	-4	-3	-4
非流动资产	1,184	1,143	1,277	1,383	1,477	资产和信用减值损失	-0	-1	-0	-0	-0
长期股权投资	10	20	20	20	20	其他收益	11	13	14	11	12
固定资产	915	895	1,030	1,141	1,242	公允价值变动收益	0	0	0	0	0
无形资产	105	101	94	86	78	投资净收益	1	0	5	2	2
其他非流动资产	154	127	134	136	136	资产处置收益	-0	-1	1	1	0
资产总计	1,575	1,740	1,863	2,048	2,294	营业利润	28	224	279	319	366
流动负债	192	203	211	210	228	营业外收入	0	0	0	0	0
短期借款	80	50	50	50	50	营业外支出	2	1	1	1	1
应付票据及应付账款	44	41	56	52	68	利润总额	26	223	278	318	365
其他流动负债	68	112	106	108	110	所得税	5	55	69	79	86
非流动负债	98	89	94	97	96	净利润	21	168	209	239	279
长期借款	0	0	5	8	7	少数股东损益	1	21	25	26	28
其他非流动负债	98	89	89	89	89	归属母公司净利润	20	147	185	213	251
负债合计	290	292	305	307	325	EBITDA	145	241	359	417	481
少数股东权益	97	116	141	167	194	EPS (元)	0.11	0.79	0.99	1.14	1.35
股本	186	186	270	270	270						
资本公积	543	543	459	459	459						
留存收益	450	597	738	917	1,108						
归属母公司股东权益	1,188	1,333	1,417	1,574	1,775						
负债和股东权益	1,575	1,740	1,863	2,048	2,294						

现金流量表 (百万元)					
会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E
经营活动现金流	114	0	318	326	432
净利润	21	168	209	239	279
折旧摊销	107	0	94	113	133
财务费用	-1	-7	-4	-3	-4
投资损失	-1	-0	-5	-2	-2
营运资金变动	-22	0	24	-21	25
其他经营现金流	11	-161	-0	-0	0
投资活动现金流	-142	0	-223	-216	-225
资本支出	133	0	228	219	227
长期投资	-10	0	-0	-0	-0
其他投资现金流	2	0	5	3	2
筹资活动现金流	-8	0	-99	-48	-47
短期借款	0	-30	0	0	0
长期借款	0	0	5	3	-1
普通股增加	0	0	84	0	0
资本公积增加	0	0	-84	0	0
其他筹资现金流	-8	30	-104	-52	-46
现金净增加额	-36	0	-3	61	160

主要财务比率					
会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E
成长能力					
营业收入(%)	-11.96	70.90	18.46	14.26	13.16
营业利润(%)	-68.23	712.86	24.55	14.03	14.75
归属于母公司净利润(%)	-60.57	623.90	25.60	15.37	18.01
获利能力					
毛利率(%)	36.24	54.34	56.29	57.26	57.74
净利率(%)	5.74	26.72	28.07	28.04	28.91
ROE(%)	1.65	11.62	13.44	13.74	14.16
ROIC(%)	2.36	12.98	13.43	13.88	14.39
偿债能力					
资产负债率(%)	18.41	16.77	16.37	15.00	14.15
净负债比率(%)	-20.32	-33.45	-31.07	-31.04	-35.59
流动比率	2.03	2.94	2.77	3.17	3.58
速动比率	1.96	2.89	2.70	3.10	3.50
营运能力					
总资产周转率	0.23	0.38	0.41	0.44	0.44
应收账款周转率	47.37	35.62	35.60	35.60	35.60
应付账款周转率	3.84	6.77	3.84	3.84	3.84
每股指标 (元)					
每股收益(最新摊薄)	0.11	0.79	0.99	1.14	1.35
每股经营现金流(最新摊薄)	0.61	0.00	1.71	1.75	2.32
每股净资产(最新摊薄)	6.38	7.15	7.61	8.45	9.53
估值比率					
P/E	173.4	24.0	19.1	16.5	14.0
P/B	3.0	2.6	2.5	2.2	2.0
EV/EBITDA	34.16	19.62	13.26	11.34	9.56

数据来源：Wind，华龙证券研究所

免责及评级说明部分

分析师声明：

本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，以勤勉尽责的职业态度，独立、客观、公正地出具本报告。不受本公司相关业务部门、证券发行人、上市公司、基金管理公司、资产管理公司等利益相关者的干涉和影响。本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿。据此入市，风险自担。

投资评级说明：

投资建议的评级标准	类别	评级	说明
报告中投资建议所涉及的评级分为股票评级和行业评级（另有说明的除外）。评级标准为报告发布日后的6-12个月内公司股价（或行业指数）相对同期相关证券市场代表性指数的涨跌幅。其中：A股市场以沪深300指数为基准。	股票评级	买入	股票价格变动相对沪深300指数涨幅在10%以上
		增持	股票价格变动相对沪深300指数涨幅在5%至10%之间
		中性	股票价格变动相对沪深300指数涨跌幅在-5%至5%之间
		减持	股票价格变动相对沪深300指数跌幅在-10%至-5%之间
	行业评级	卖出	股票价格变动相对沪深300指数跌幅在-10%以上
		推荐	基本面向好，行业指数领先沪深300指数
		中性	基本面稳定，行业指数跟随沪深300指数
		回避	基本面向淡，行业指数落后沪深300指数

免责声明：

本报告仅供华龙证券股份有限公司（以下简称“本公司”）的客户使用。本公司不会因为任何机构或个人接收到报告而视其为当然客户。

本报告信息均来源于公开资料，本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。编制及撰写本报告的所有分析师或研究人员在此保证，本研究报告中任何关于宏观经济、产业行业、上市公司投资价值等研究对象的观点均如实反映研究分析人员的个人观点。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述证券买卖的价格的建议或询价。本公司及分析研究人员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失及其他影响概不负责。

在法律许可的情况下，本公司及所属关联机构可能会持有报告中提及的公司所发行的证券并进行证券交易，也可能为这些公司提供或正在争取提供投资银行、财务顾问或金融产品等相关服务，投资者应考虑本公司及所属关联机构就报告内容可能存在的利益冲突。

版权声明：

本报告版权归华龙证券股份有限公司所有，未经书面许可任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、刊登。任何人使用本报告，视为同意以上声明。引用本报告必须注明出处“华龙证券”，且不能对本报告作出有悖本意的删除或修改。

华龙证券研究所

北京	兰州	上海	深圳
地址：北京市东城区安定门外大街189号天鸿宝景大厦西配楼F4层 邮编：100033	地址：兰州市城关区东岗西路638号文化大厦21楼 邮编：730030 电话：0931-4635761	地址：上海市浦东新区浦东大道720号11楼 邮编：200000	地址：深圳市福田区民田路178号华融大厦辅楼2层 邮编：518046